

Основу методического руководства составляет практическая помощь библиотечным работникам. Изучение состояния библиотечного дела на местах позволяет глубже проанализировать работу, дать экспертную оценку и, следовательно, сделать правильный прогноз на дальнейшее развитие, подготовить четкие рекомендации и консультации. Однако такая практическая помощь затруднена в большинстве МБ/ЦБ муниципальных районов из-за отсутствия собственного транспорта (на 01.01.2018 г. транспортные средства имеют только 2 межпоселенческие библиотеки). Несмотря на это, было проведено большое количество выездов с целью оказания консультативной и практической помощи по различным вопросам библиотечной деятельности. В 2017 году с целью оказания методической и практической помощи, обследования библиотек специалистами КОНБ им. Н.Н. Асеева совершено 45 выездов (в 2016 г. - 20, в 2015 г. - 25), муниципальными (центральными) районными библиотеками - 1082 выезда (в 2016 г. - 1114, в 2015 г. - 1138). Наибольшее количество выездов было осуществлено специалистами межпоселенческих библиотек Щигровского (119), Обоянского (78), Медвенского (62), Советского (62), Рыльского (59), Черемисиновского (56), Беловского (52), Дмитриевского (49), Курского (41) районов.

Востребованной формой методической помощи традиционно остается профессиональное **консультирование** (индивидуальное и групповое) по всему спектру современных библиотечных проблем. Система консультирования работников муниципальных библиотек все время совершенствуется. Внедрение новых информационно-коммуникативных технологий положительно сказывается на качестве методической работы и на формах подачи информации сотрудникам библиотек. Для оперативной отправки информации в настоящее время все чаще используется электронная почта, а также он-лайн общение через программу Skype. Всего в течение года методическими службами районов и городов дано 3737 консультаций (в 2016 г. - 3162, в 2015 г. - 2974), наибольшее их количество наблюдается в Рыльском (275), Советском (227), Щигровском (271), Льговском (173), Кореневском (150), Медвенском (125), Дмитриевском (125), Курском (120), Суджанском (102), Поныровском (105), Фатежском (116) районах, г. Железногорск (653), г. Курск (145), г. Курчатов (102).

Важной составляющей современной методической работы является проведение **социологических исследований**. В 2017 г. было проведено 170 социологических исследований (в 2016 г. - 208, в 2015 г. - 226).

Библиотеки муниципальных районов/городов активно занимаются **издательской деятельностью** (рекомендаций, сценарных материалов, буклетов, закладок, положений, отчетов, библиографических списков и т.д.) по актуальным вопросам и наиболее востребованным темам. Основную массу изданий, тиражируемых библиотеками, по-прежнему составляют пособия малых форм, ориентированные на пользователей библиотеки. В 2017 г. муниципальными библиотеками издано 336 пособий методической направленности (в 2016 г. - 307). Содержание изданных за отчетный период пособий отразило наиболее актуальные для библиотеки темы: Год экологии, знаменательные и литературные даты, краеведение, работа с избирательными кампаниями, материалы мероприятий, фестивалей, конкурсов и т.д. Следует отметить активную издательскую деятельность муниципальных библиотек (издано от 27 до 17 пособий) Щигровского, Коньшевского, Золотухинского, Большесолдатского районов. Достоинством многих образцов издательской продукции является оформление. Однако нередки и противоположные примеры - не всегда продуманный и недостаточно отредактированный текст, отсутствие четко выраженной структуры издания, несоответствие библиографических описаний существующему стандарту.

Публикации в профессиональных изданиях – один из способов продвижения собственного профессионального опыта, идей, достижений. Всего за 2017 г. библиотеками области было подготовлено 1,9 тыс. (в 2016 г. - 1,7 тыс.) статей, радио и телерепортажей в местной печати. Активно освещали свои мероприятия библиотеки ЦСБ г. Курска (764), ЦБС г. Железногорска